

Fiecare intelectual al satelor un activist cultural

Revoluția culturală ce se desfășoară în această etapă în țara noastră, sub directa îndrumare a partidului, cunoaște un avânt deosebit. Rezultatele acestei bătălii se pot constata și în satele raionului nostru. Astfel, s-au construit noi cămine culturale, au luat ființă noi biblioteci și colțuri roșii, în gospodăriile agricole colective și SMT, a dispărut analfabetismul, această rușinoasă moștenire a regimului burghez-moșteresc. Satele trăiesc o viață culturală intensă, care contribuie la înălțarea din conștiința țărănilor muncitori a concepțiilor învechite, smulgându-le pentru totdeauna din robia misticismului și a superstițiilor în care au fost înțuși de regimul burghez-moșteresc. Țăranii satelor noastre își fundamentează pe zi ce trece o concepție nouă despre viață, o concepție marxist-leninistă. Activitatea culturală a contribuit simțitor și la acțiunea de cooperativizare a agriculturii, raionul Arad fiind în întregime cooperativizat. Dar lupta mare hotărâtoare, se dă acum în conștiința oamenilor, unde ideile noi, înaintate cuceresc poziții tot mai solide în dauna mentalităților vechi, înapoate. În această acțiune de ridicare culturală a oamenilor muncii de pe ogoare, sarcini importante le revin și intelectualilor de la sate, fie ei profesori, învățători, medici, ingineri agronomi etc. Aceștia, sub îndrumarea organizațiilor de partid, pot și trebuie să-și dea contribuția la ridicarea culturală a oamenilor muncii de la sate, să devină purtători ai ideilor înaintate în mijlocul țărănilor muncitori.

Cea mai mare parte din intelectualii comunelor raionului Arad au înțeles acest lucru și s-au încadrat în această acțiune. În fruntea intelectualilor care depun o muncă susținută de culturalizare a maselor se situează cadrele didactice. Făcând parte din colectivele de conferențieri, învățătorii și profesorii au elaborat conferințe de popularizare a științei, explicând țărănilor muncitori, în mod științific, apariția vieții pe pământ, cauzele formării și dezvoltării unor fenomene ale naturii, reușind să înlăture din mintea sătenilor mirajul mistice, divin, cărui ei erau atribuite aceste fenomene ale naturii. Învățătorii și profesorii ca Ana Vess, Ion Bogdan (Vladimirescu), Ioan Lamoș și Ileana Lamoș (Covășint), Iosif Ventă (Simarlin), I. Isculescu, N. Ghebelean (Pincola), Matei Roșu (Șag, decorat cu Medalia Muncii pentru merite în activitatea culturală) și mulți alții, au căutat ca prin programele artistice prezentate să popularizeze realizările obținute de poporul nostru în opera de construire a socialismului, să popularizeze și să convingă pe

țărăni muncitori de avantajele muncii în comun a pământurilor cu mijloace mecanizate etc. Alături de cadrele didactice, o activitate susținută de culturalizare a maselor o depun inginerii și tehnicienii agronomi din GAS-uri, GAC etc. Prin munca lor, agronomi ca ing. Pavel Măran (GAC Vladimirescu), ing. Ion Schmidt (GAC Dorobanți), ing. Dumitru Suba (GAC Crucești), tehnicianul agronom Ion Radu din Vinga și alții au cultivat în mintea țărănilor muncitori cuvântul binefăcător al științei agrotehnice cu ajutorul căreia pot obține o producție mai mare la hectar. Prin diferite cercuri de învățămînt agrotehnic, organizate în cadrul întovășirilor agricole, gospodăriilor agricole colective și de stat, în SMT-uri, tehnicienii agronomi au înarmat țărăni muncitori cu cele mai noi metode de lucru a pământului, explicându-le în mod convingător avantajele mari pe care le obțin lucrând pământurile cu mașinile SMT-urilor în cadrul gospodăriilor agricole colective sau al întovășirilor agricole. Rezultatele acestei munci sînt concretizate azi în numărul mereu crescînd al frunțișorilor recoltelor bogate, în producția din ce în ce mai mare obținută la hectar.

Sînt numeroase comunele în care medicii și cadrele sanitare contribuie la înălțarea superstițiilor, explicînd în mod practic pericolul pe care îl prezintă folosirea teacurilor băbești pentru sănătatea oamenilor etc.

În desfășurarea muncii lor, intelectualii satelor sînt din plin ajutorizați organizațiilor de partid care li sprijină și le îndrumă activitatea nobilă pe care o depun pentru a forma la sate oameni luminați, care să nu mai creadă în superstiții, oameni care să fie conștienți de avantajele lucrării științifice a pământului, dornici să-și însușească noi și noi cunoștințe.

Mal sînt însă unele comune unde intelectualii nu sînt antrenati în această acțiune. Cadrele didactice din comuna Curtici, de pildă, care sînt în număr de 40, activează în cea mai mare parte sporadic, întâmplător, și numai atunci cînd sînt obligați să depună vreo muncă obștească pe țărîm culturală. La fel stau lucrurile în comuna Zimandul Nou, Livada, Mănăștur, satul Fîscuț, unde cadrele didactice nu prestează pentru activitatea de culturalizare a maselor nici cele șase ore obligatorii stabilite de ministere. De asemenea, mai sînt agronomi, medici, sanitari, care se sustrag de la activitățile culturale sub diferite motive, care bineînțeles nu sînt întemeiate.

(Continuare în pag. 2)

0 parte din angajamente au și fost realizate

Colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri de la TRCLT întreprinderii nr. 4 construcții Arad și-a luat, în cinstea zilei de 23 August, o serie de angajamente importante pe care să le ducă la îndeplinire.

În urma unui scurt bilanț făcut a reieșit că o serie de obiective construite la fabrica „Teba” au și fost deja terminate. Printre acestea sînt: terminarea completă a construirii atelierului mecanic, rezervorul de apă deschis, cantina, magazia de materii prime, împrejmuirea cu gard a fabricii, din prefabricate.

Pentru creșterea productivității muncii

Colectivul atelierului de reparații CFR Arad Podgoria acordă o atenție deosebită creșterii continue a productivității muncii. Executînd reparații generale și curente la vagoane și automotoare electrice, colectivul de aici a luat toate măsurile pentru ca planul global să fie depășit.

O primă măsură luată a fost intensificarea întrecerii socialiste. Astfel, toți muncitorii productivi sînt antrenati în întrecere pe echipă și om. Realizările sînt urmărite lunar și analizate în consfățuirile de producție pe grupe și atelier, iar cei mai buni frunțiși sînt popularizați prin gazeta de perite și presa locală. Printre frunțișii în producție pot fi socotiți în evidență tovarășii Ștefan Militaru, Sava Oprin, Mihai Mariș și alții.

În vederea creșterii productivității muncii au fost luate măsuri pentru asigurarea cu materialele necesare și aprovizionarea locului de muncă cu scule și piese de schimb. În consfățuirile de producție sînt muncitorii au fost îndrumați să folosească cu mult spirit gospodăresc materialele, să evite lipsurile și rebuturile. Majoritatea muncitorilor aplică metode înaintate de muncă, care contribuie în mare măsură la creșterea productivității muncii. Bunoa-

(Continuare în pagina 3-a)



FLĂCĂRA ROȘIE

Organ al comitetelor orașene și raional P.M.R. Arad și al sfaturilor populare orașene și raional

Arad, anul XV nr. 4349

4 pag. 20 bani

Miercuri, 6 august 1958

ÎN ÎNTIMPINAREA ZILEI DE 23 AUGUST

Buna organizare a muncii — importantă rezervă internă a întreprinderii

Este cunoscut faptul că una din rezervele interne ale întreprinderii o constituie îmbunătățirea continuă a organizării muncii, a organizării locului de producție. Prin aceasta se creează muncitorilor condiții mai bune de lucru, se reduce timpul morții, ceea ce face să crească productivitatea muncii, să se îmbunătățească calitatea produselor.

Ținînd seama de această importantă rezervă internă, conducerea uzinelor „Gheorghe Dimitrov”, îndrumată de comitetul de partid pe uzină, a luat în ultimul timp o serie de măsuri de reorganizare în unele secții, care au adus importante succese în îmbunătățirea muncii.

Redăm mai jos cîteva aspecte trimise redacției de corespondenții noștri voluntari din uzină și care scot la iveală rezultatele obținute în anumite locuri de muncă, în urma îmbunătățirii organizării muncii.

Decalaj de 100 vagoane și economii de 82.000 lei pe luna iulie prin reorganizarea secției vagonaj

Începînd din a doua decadă a lunii iulie a. c., fosta secție de vagonaj, întrucît vechiul sistem de organizare avea unele deficiențe. Din secția vagonaj s-au format trei secții: secția debitare, care se ocupă cu aprovizionarea întregului material necesar producției de vagoane, secția pregătire, care execută manoperele fiecărei piese ce intră în componența vagoanelor, cu excepția boghiurilor și secția sudură-montaj unde se montează vagoanele.

Această formă de organizare a dus la importante realizări în muncă, care înainte nu se puteau obține. În primul rînd a dus la o mai bună planificare a muncii, la o reducere a prețului de cost și o mai bună urmărire a acestuia, la creșterea productivității muncii și îmbunătățirea calității produselor.

Luna iulie, în care s-a muncit după noua organizare, a dovedit din plin eficacitatea acestei reorganizări. La secția debitare, de pildă, s-a reușit să se creeze un decalaj de 100 vagoane și economii la materiale în valoare de 82.000 lei lucruri ce înainte nu putea fi realizat. La secția pregătire, datorită reorganizării muncii s-au lichidat în mare măsură golurile în producție și prin aceasta au fost lichidate parțial sărurile în producție și orele suplimentare, creîndu-se în același timp condiții de îmbunătățire a calității muncii. La fel, la secția sudură-montaj, noua organizare a procesului de producție a dus la îmbunătățirea calității muncii, la lichidarea golurilor în producție, ceea ce a făcut ca la 1 august această secție să fie aprovizionată cu materialele necesare și să

lucreze din plin, spre deosebire de trecut cînd la începutul lunii era gol de producție.

Buna organizare a muncii duce la depășirea planului de producție

Cu cîteva luni în urmă, la atelierul forjă, organizarea muncii nu era cea mai bună. Muncitorii nu li se creau condițiile cele mai bune pentru a-și desfășura din plin activitatea în cele opt ore de lucru. Pentru lichidarea acestor lipsuri s-au luat de curînd o serie de măsuri organizatorice. Astfel, muncitorii forjari au fost reorganizați pe echipe de 3-5 oameni, iar fiecare maștră a primit sub supraveghere 8-10 asemenea echipe. La fel maștrii au primit sarcina de a procura pentru echipele pe care le conduce materialele necesare, în scopul eliminării golurilor de lucru.

Pentru a împlini ziua de 23

Brigadă care își organizează bine munca

Brigada de tinichigii „Flacăra roșie” de la secția finisaj a uzinelor noastre este una din brigăzile cele mai bune, fiind în permanentă frunțișă pe secție.

La rezultatele ce le obține brigada, contribuie în mare măsură buna organizare a muncii. Aici fiecare membru al brigăzii știe dinainte ce are de făcut, brigada pregătește din timp materialul necesar. Pe lângă aceasta, un rol important îl are disciplina în muncă, folosirea

Tricoulă Maria Schneider din secția Rundstuhl a fabricii „Tricoul roșu” se numără printre muncitorii conștienți și disciplinați în muncă. Muncind sîrguincios, ea reușește să-și depășească zilnic norma de producție, executînd produse de calitate.

ÎN CLISEU: M. Schneider, lucrînd la mașină. În trecerea socialistă ce se desfășoară în cinstea zilei de 23 August, ea obține rezultate din cele mai frumoase.



NOI SORTIMENTE la cooperativa „Muncitorul pielar”

Pentru a satisface cât mai mult gusturile clienților, tehnicienii cooperativei „Muncitorul pielar” au scos în luna iulie pentru secțiile de comandă, șapte modele diferite de pantaloni pentru femei, care vor fi puse la dispoziția populației prin atelierele de comandă.

De asemenea, și la secția de marochinărie a fost scos un nou model de poșete (sacoșe) pentru femei, care va fi pus în vânzare în luna aceasta, prin magazinele de desfacere ale cooperativei.

In întrecerea socialistă

Colectivul de muncitori și tehnicieni din cele două secții ale întreprinderii „Polychrom” din orașul nostru, antrenati în întrecerea socialistă în cinstea zilei de 23 August, luptă pentru depășirea planului de muncă.

Planul valoric al producției globale pe întreprindere în luna iulie a fost depășit cu 14,21 la sută.

Succese în întrecerea socialistă au obținut în special muncitorii de la secția Oxigen care au dat peste-plan în luna trecută o cantitate de 1609 metri cubi de oxigen, evidențiindu-se în mod deosebit muncitorii Procopie Onca, Ludovic Kiss și Ioan Brix. Rezultate bune în întrecere au mai obținut și cei de la secția vopsele. De pildă, echipa de miori condusă de Emeric Szlanko a realizat planul de producție în proporție de 115,13 la sută, iar individual tov. Mihai Nykos și-a depășit planul cu 28,71 la sută. Astfel ei au contribuit la mărirea tonajului de produse finite la un nivel de record față de lunile precedente. Muncitorii, pe baza angajamentelor luate, se străduiesc să lucreze tot mai bine pentru a împlini cu noi succese în muncă ziua de 23 August.

IOSIF MESZEL, coresp.



La Moara întreprinderii „7 Noiembrie”

A început măcinatul grîului din noua recoltă

Ținînd de o lună de zile muncitorii și tehnicienii de la sectorul moară al fabricii „7 Noiembrie”, au desfășurat lucrările de remont în vederea pregătirii mașinilor și utilajelor pentru măcinarea noului recoltă de cereale. Pe lângă reparații au fost introduse și unele mașini noi sau au fost aplicate inovații la mașinile vechi, astfel ca ele să dea un randament sport atît cantitativ cît și calitativ.

Pentru ca lucrările să fie terminate în bune condiții, s-au luat în calcul măsurile necesare. În vederea pregătirii sculei și materialele, s-au elaborat diferite metode de lucru (cum ar fi, de pildă, urcarea unor site de dimensiuni apreciabile, pînă la etajul V), etc.

Brigada de mașiniști condusă de Traian Chisăliță, a reparat multe motoare, a înlocuit piesele uzate, executînd totul conform normelor tehnice. De altfel, aceasta este brigada frunțișă din rîndul căreia s-au distins în mod deosebit fochistul Matei Covaș și mecanicul Francisc Peroy. Tot aei, în sala mașinilor, a fost montat un nou cazan de aburi

care va asigura un debit mărit și uniform de abur, necesar pentru funcționarea agregatelor. De asemenea au fost înlocuite numeroase lagăre care prezentau unele defecțiuni, precum și numeroase piese mărunte.

Sala etajului V... Aici se află urleșele site pentru rînd. Sînd aplicat în genunchi, maștrul Gavrilă Gală ascultă cu atenție mersul unelorsitei noi. Apoi, frecîndu-și bucurămintile pline de fîlnă se ridică, rîsul și în regulă.

— Mașinile astea noi merg ca ceasul, iar fîlna cernută e ca pulberea. De la ei aflăm că cele șapte site noi care au fost montate, în ciuda nișcărilor de dute-vino, au o cludație minimă. De altfel și celelalte site mai vechi au fost înzestrate cu ecijonare mecanică de sus, primind așa numita „acționare liber oscilantă”, ceea ce micșorează trepidația pe care a capătă căldura.

La executarea acestor îmbunătă-

(Continuare în pag. a 2-a)

ÎN ANII PUTERII POPULARE

AUGUST INAUGURAREA CAMINULUI CULTURAL DIN ZIMANDUCZ

Sute de cetățeni, tineri și vîrstnici, din satul Zimanducz, s-au adunat duminică după amiază în fața clădirii căminului cultural — cea mai frumoasă și mai mare clădire din sat — a cărei inaugurare urma să aibă loc. Cu toții așteptau nerăbdători clipa cînd panglica albă din fața ușii va fi tăiată. Unii, mai curioși, aruncau cînd și cînd, priviri pline de admirație pe ferestre, înăuntru. Dar iată că sosesc și cei așteptați. Printre ei se află și cîțiva oaspeți din Arad.

Onoarea de a tăia panglica revine tovarășului președinte al Sfatului popular raional, Șt. Oniță. În urma sa pășesc cu mîndrie și solemnitate sute de cetățeni dornici să admire interiorul. La fața privirii, o sală mare dominată de scena frumos împodobită cu flori și strălucită de draperii grele de velur. Pe fețele tuturor se citește înclintarea și satisfacția, dublate de curiozitate de a descoperi noi amănunte. Și dorința nu înfrînză se îndeplinească. În fundul sălii, la etaj, se vede cabina în care se pot instala și aparate de cinematograf. Așadar, vor putea viziona și filme.

În cuvîntul de deschidere, secretara Sfatului popular comunal, tov. E. Gabnai, a felicitat sătenii pentru noul lor cămin cultural, adresînd mulțumiri celor care prin munca lor au contribuit efectiv la lucrările de construcție. De pildă, deputatul Ioan

Toth — membru în comitetul executiv al Sfatului popular comunal — s-a ocupat în mod nemijlocit de terminarea lucrărilor antrenînd și pe alți săteni să contribuie cu mijloacele de care dispun, la executarea ultimelor lucrări. Mulți țărani au răspuns cu entuziasm și dacă le-am consemna numele lor ar trebui să ulemplum multe spații. S-au remarcat în mod deosebit Ștefan Lozcy, Ioan Kiss-hazy, Josef Gyure, Josef Nyari.

Nici tinerii nu s-au lăsat mai prejos. Fete și băieți laolaltă, au muncit la curățarea ferestrelor, podelelor făcînd ca totul să strălucească de curățenie.

Tov. Ștefan Oniță, în cuvîntul său, după ce i-a felicitat pe cei prezenți pentru noul lăcaș de cultură, i-a asigurată că Sfatul popular raional le va acorda și în viitor sprijinul său pentru continuarea ridicării a nivelului cultural.

Programul artistic a fost deschis cu cîteva jocuri și recitări prezentate de pionierii și școlarii din sat. Spectatorii au răsplătit cu din aplauze pe micii artiști pentru străduința și pricepera cu care și-au interpretat programul. Foarte frumos a recitat Margareta Vaidovici în limba maghiară poezia „Avenm un cuvînt”.

Încheiere, echipa de teatru formată din tineri a interpretat piesa într-un act „Țidula”.

Și cu aceasta prima manifestare

M. NISS

La grupul școlar sanitar

Pregătiri în vederea începerii noului an școlar

Cu toate că nu au trecut decât cinci săptămâni de la terminarea anului școlar 1957-1958, la Grupul școlar sanitar din localitate au început pregătirile în vederea deschiderii noului an școlar.

PROCESUL DE ÎNVĂȚĂMÎNT

Pe primul plan stă îmbunătățirea procesului de învățămînt, care are ca scop înarmarea noulor cadre cu un nivel înalt de cunoștințe teoretice și practice.

În ziua vacanței s-a propus să se repare și să se vopsască mobilierul cu care se vor amenaja sălile de cursuri.

SECTORUL ADMINISTRATIV-GOSPODĂRESC

Și în sectorul administrativ-gospodăresc pregătirile nu vor rămîne în urmă. Spălătoriile mecanice și școlii va fi pusă în funcțiune, se vor da în folosință dușurile cu apă caldă, se va amenaja o cameră pentru vizitatori, unde aceștia pot să stea de vorbă cu elevii, se vor înzestra cu mobilierul și inventarul adecvat dormitoare, sălile de curs și laboratoarele.

CONDITII DE CAZARE ȘI HRANĂ Internatul care funcționează pe lângă școala noastră este dotat cu tot mobilierul, lenjeria necesară.

Pentru anul viitor nu rămîne decît prepararea și vopsirea mobilierului, repararea și schimbarea lenjeriei uzate. Se urmărește să se facă o uniformizare a inventarului din camere. De pe acum a început munca în vederea conservării și păstrării alimentelor.

Pentru personalul de la sufragere și bucatărie s-au cumpărat stufe și s-au dat la lucru criorul școlii pentru a face echipament de protecție acestora. Toate aceste măsuri sînt menite să ducă la o îmbunătățire calitativă și cantitativă a hranei elevilor, precum și la o deservire igienică în condiții optime.

T. HOROPCIUC

Fiecare intelectual al satelor un activist cultural

(Urmare din pag. 1.)

Fără de aceștia comitetele executive ale staturilor populare comunale trebuie să luăm în considerare, să se ocupe de el, să îl atragă în munca culturală. Nici un intelectual al satelor nu trebuie să rămînă în afara acțiunii de ridicare a nivelului cultural la sate.

tensificarea propagandă științifică prin conferințe, la elaborarea cărora trebuie antrenat medicii, învățătorii, agronomii și alți intelectuali, care cunosc și pot să prezinte aceste probleme la un nivel corespunzător.

Mobilizînd pe toți intelectuali satelor la munca de culturalizare a maselor, bilanșul realizărilor noastre la sate va fi mereu mai bogat, mai strălucit.

Aflăm că...

Consiliul de Miniștri al R.P.R. a aprobat printre hotărîri convenția între Guvernul Republicii Populare Romîne și Guvernul Republicii Cehoslovace, cu privire la colaborarea în domeniul ocrotirii sănătății, semnată la București.

În cursul lunii septembrie O.N.T. „Carpați” organizează mai multe excursii cu autocarul. În R.P. Ungară, unde turiștii vor vizita timp de 10 zile Budapesta.

Cooperanța de consum din țara noastră se întărește an de an din punct de vedere organizatoric, economic și financiar.

Pînă în prezent, un număr de peste 900 cooperative au reușit să treacă la autofinanțare, restituind statului zeci de milioane lei, — sume pe care le primeau sub formă de credite.

Munca culturală la arie

În comuna Curtici au fost formate cîteva echipe artistice care prezintă programe la arie. Un rol important în activitatea culturală din această perioadă îl au învățătorii Dumitru Faur, Silvia Tăucean și Viorela Graner.

La arile gospodăriei agricole colective și la cele ale întovărășirilor s-a organizat o bibliotecă voluntară a distribuit în ultimele zile un număr de 71 cărți.

D. ZUBA, coresp.

Cronica filmului:

„Chemarea văzduhului”

Există în aviație o categorie de piloți care trebuie să înfruncească — mai mult decît ceilalți — călătătii deosebite: vîntul și energie excepțională, spirit de sacrificiu, calm. Este vorba de aviatorii experimentatori. Ei stabilesc pentru prima dată călătătii practice ale noulor aparate.

Noua producție a studiourilor sovietice „Chemarea văzduhului” — care rulează pe ecranul cinematografului „N. Bălcescu” — este închinată acestor oameni curajoși.

Problemele pe care le ridică filmul nu sînt noi. Autorii scenariului, Andrei Merkulov și Vadim Ivanov — ei însuși fost aviatori, — au inserat însă într-o acțiune captivantă, specifică filmelor de aventuri, personaje mereu actuale, atît prin preocupările cît și prin conștiința lor.

Pe de o parte e perseverența tinărului Alexei Kostrov. Acesta a hotărît să devină cu orice preț pilot experimentator. Deși respins de neamurate ori și trimis în coliturile departate ale țării, Alexei nu renunță la țelul vîntului sale. Execuții deseori lucrări ce nu sînt cîtuși de puțin plăcute, are de înfrunțat birocrația de teapa lui Selivanov, comandantul escadrei din Beletk.

Dar Kostrov nu se dă bătut. Se reîntoarce la Moscova. Și în scurt timp — deși în condiții nedorite de el — prin moartea tragică a unui pilot, Alexei poate trece la experimentări. Ţelul dorit cu atîta ardore a fost atins. Alexei e fericit.

Pe de altă parte, Nina, logodnica lui Alexei, se crede nenorocită. Ea nu-și dă seama că nu aventura, nu orgoliul, nu dorința de a se urca numai pe culmi neatinse încă, ci credința într-un țel mare, călătătuse faptele lui Alexei.

Sînt oboșită, nu mai pot răbda viața asta — îi spune ea mereu. Războiul a trecut de mult, iar ea trebuie să tremur zi de zi pentru viața sa.

Dragostea Ninei triumfă însă. Înțelege că locul ei e lângă acest om adevărat. Ba, mai mult, că ea poate să-l ajute în munca lui.

În jurul acestor două personaje se conturează subiectul — de ațit foarte simplu — al filmului. Conflictul dintre ei aduce în scenă o serie de figuri, acțiuni interesante. E deosebit de reală figura lui Selivanov.

— Are suflet de hirtie — se spune despre el. Într-adevăr, hirtiele, graficele prezintă totul pentru Selivanov. Omul mai puțin. Această atitudine a periclitat viața unui întreg echipaj. Dar asemenea oameni nu pot rămîne în posturi de conducere. Și Selivanov este înlăturat.

Realizarea cunoscutului realizator A. Ribakov, secundat de mălăria operatorului A. Vitkin și de un valoros grup de artiști în frunte cu Mark Bernes, V. Emelianov, V. Sazonov, L. Saghlova, reprezintă un film captivant, atrăgător și în același timp, educativ.

GH. B.

A început măcinatul grîului din noua recoltă

(urmare din pagina 1-a)

Într-un aport deosebit au dat lucrătorii în frunte cu Francisc Varza, autorul a două importante inovații. Trebuie relevat, ca un fapt deosebit de meritoriu, confecționarea a 25 metri curele de transmisie din rezurse interne, prin valorificarea deșeurilor.

Peste tot domnește aceeași insuficiență. Muncitorii supraveghează cu atenție și totodată cu bucurie cum grîul auriu se metamorfozează cu înțelul, trecînd prin diferite mașini, urmînd o cale complicată pentru ca în cele din urmă să apară făina sau grîul.

Prețutînd este o ordine desăvîrșită. Și dacă în sala mașinilor doșortare a grîului pe călătătii, operațiile care implică înțel și meticolozitate, ordinea se subînțelege ca ceva firesc și necesar, în celelalte săli, a valurilor de măcinat, unde cu o forță uriașă boabele sînt zdrobite, trumusețea și gingășia mașinilor pare neferice. Aici poate fi văzut, umblînd printre mașini, ascultîndu-le mersul, controlînd calitatea făinii, maestrul moli. De la el aflăm că la aceste mașini au fost înlocuite cu prizele remontului 12 lagăre. Undeva mai în spate se vede noul ascensor, construit recent, care va deservi muncitorii, scutindu-i să mai urce cele cinci etaje pe scări.

La leșire, la magazia de depozitare a sacilor, privirea ne este atrasă de o bandă rulantă care transportă sacii dolofani către căruțe sau vagoane. Înainte operația aceasta grea se făcea manual.

N. M.

În cadrul calificărilor pentru campionatul regional

Progresul Ciocova-F. Z. 2:0 (0:0)

După cum se știe, în prima înfrîntare desfășurată la Arad a învins echipa F. Z. cu scorul de 2:1. Întrucît scorul final a celor două partide este 3:2 în favoarea echipei Progresul Ciocova, ea s-a calificat mai departe.

De la colegiul de arbitri

Colegiul arbitrilor de fotbal de pe lângă consiliul orașenesc UCFS va ține prima sa ședință de lucru în ziua de 7 august, începînd de la orele 17,30 în sala de ședințe a UCFS.

La această ședință sînt invitați a lua parte toți arbitrii, deoarece se vor face o serie de comunicări importante.

SPORTO

Cîteva amănunte despre echipa de volei UVA (Amefa)

În acest articol ne-am propus să ne ocupăm de echipa de volei UVA (Amefa) care a reprezentat orașul Arad în campionatul celor mai bune echipe din țară și a cărei situație la ora actuală este îngrijorătoare.

După cum se știe, în campionatul categoriei A de volei pe anul 1957-58 echipa UVA (Amefa) s-a clasat pe penultimul loc retrogradînd în categoria B, lucru ce i se poate întîmpla oricărui echipe. Îngrijorător este însă faptul că la ora actuală această echipă nu prezintă nici măcar garanția de a se menține în categoria B. Dar să vedem cum stau lucrurile. Voleibaliștii de la UVA (Amefa) au început pregătirile de la 1 iulie cu două antrenamente săptămînale sub conducerea antrenorului Vasile Jitaru. Lotul este compus din jucătorii: Perchea, Huber, Rista, Ghergaru, Clubolaru, Tonenchi și Vladislav. Dar situația rămtnerii unora dintre ei este încă neclară. În acest caz se pune problema înlocuirii lor cu elemente linere talentate. Dispune oare colectivul sportiv UVA (Amefa) de asemenea elemente? Nu. Și nu dispune tocmai datorită faptului că nimeni nu s-a ocupat de creșterea elementelor linere. În acest sens considerăm că o greșală gravă lipsea unii echipe de juniori care să alimenteze echipa înția cu jucători talentați.

Antrenamentele se desfășoară superficial și la întîmplare. Pînă în prezent n-a fost organizat nici un meci de antrenament în compania altor echipe și nici un joc amical cu echipe de valoare apropiată. Campionatul „bate la ușa” și nivelul de pregătire a echipei lasă încă de dorit.

Aceste deficiențe se datoresc în cea mai mare parte consiliului de

conducere al colectivului sportiv, a conducerii secției de volei cît și antrenorului. Bunăoară, consiliul de conducere al colectivului sportiv s-a rezumat să asigure jucătorilor echipamentului și materialele necesare și să închirieze un teren. În rest nu s-a mai interesat. Nu a controlat munca antrenorului și nu s-a ocupat de a crea jucătorilor condiții optime în pregătirea lor. Conducerea secției motivînd că nu este sprijinită de nimeni a lăsat ca treburile echipei să fie „rezolvate” de antrenor și jucători. Este oare această metoda cea mai justă? Credem că nu. Și ea trebuie să dea mult de gîndit aceluia care se ocupă de treburile echipei de volei UVA (Amefa).

Deși comisia locală de volei a încercat de neamurate ori să sprijine și să ajute această echipă, toate încercările au fost zadarnice. Conducătorii echipei nu i-au dat nici o atenție. Ba mai mult, au desconsiderat pur și simplu acest organ de specialitate. Astfel, la ședințele comisiei, colectivul UVA (Amefa) nu era reprezentat de nimeni neprezentîndu-se nici atunci cînd la șirșitul campionatului comisia l-a chemat să discute special cu ei despre îmbunătățirea echipei.

Cel care conduce treburile echipei de volei UVA (Amefa) trebuie să știe că iubitorii sportului din orașul nostru ar dori să vadă la lucru o echipă bine pregătită din punct de vedere fizic, tehnic și tactic, care să fie în stare să se recalifice în categoria celor mai bune echipe din țară. Acest lucru însă cere o muncă perseverentă, o preocupare intensă. Numai astfel se pot obține rezultatele dorite.

ȘT. IACOB

O reușită verificare

ICA — Unirea Nădlac 6-1

Echipa de fotbal de categoria regională ICA a susținut un meci de verificare în compania echipei locale Unirea Fotbalistii de la ICA au fost net superiori în această partidă. Au dominat majoritatea timpului încercînd des poarta. Cele șase goluri marcate nu reflectă însă în întregime diferența de valoare dintre cele două echipe, deoarece scorul pusea în mîl mai mare dacă înaintașii de la ICA insistau mai mult.

Au marcat pentru ICA: Călinescu

(2), Budișan (2), Huplea și Mureșan.

Arădenii au utilizat în acest meci următoarea formație: Mercea — Fuluju, Ștefănescu, Dric — Török, Văzărlu — Huplea, Mureșan, Călinescu, Budișan, Blaj.

Echipa secundă ICA a jucat duminică la Șeitin cu echipa locală, terminînd partidă la egalitate cu scorul de 2:2.

Cooperativa „Arădeanca”

execută diferite lucrări de tricelat din fire de lînă, bumbac, etc. atît cu materialul clientului cît și cu material propriu.

Comenzile se fac în strada

Emineacu nr. 15, I.C. Frimu, 17 și Ilie Pintilie. 1

Angajarea personalului sezonier pentru stațiile de recepție pe campania 1958 la FABRICA DE ZAHĂR ARAD se face la data de 12 august 1958, orele 8, la poartă nr. 1 a fabricii

Uzinele „Gheorghi Dimitrov” ANGAJEAZĂ: jăcătuși, nituitori și forjari

LOTO

Centrul meteorologic Arad comunică: Azi, 6 august 1958, vreme frumoasă cu înnoirări mai intense după-amiază. Temperatura în creștere, ziua va urca între 26 și 30 grade, iar noaptea va coborî între 10 și 15 grade. Vînt potrivit din sectorul sud-est. Pentru următoarele trei zile: vreme devine nestabilă, favorabilă pilotilor locale la sfîrșitul intervalului.

SPECTACOLE

„GH. DOJA”: rulează filmul: Spionaj contraspionaj. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9, Matineu la orele 10 și 12. „N. BĂLCESCU”: rulează filmul Chemarea văzduhului. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. „I. HERBAK”: rulează filmul: Trepte abrupte. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. „I. L. CARAGIALE”: rulează filmul: Verșete de foc. Reprezentanți: orele 3, 5, 7 și 9. „TINERETULUI”: Program documentar. „PROGRESUL”: Cel doi. Reprezentanți la orele 6 și 8, duminică la orele 11, 4, 6 și 8. „ILIE PINTILIE”: între 8 și 10 august: Bijuterii de familie. Repr. la orele 3, 5 și 7. „SOLIDARITATEA”: rulează filmul: Întîlnire la bal. Repr. la orele 6 și 8. „MAXIM GORKI”: rulează filmul: Cînd înfloresc lalelele. Repr. la orele 6 și 8. „TEBA”: între 9 și 10 august: Infernul îngierilor.

Pe urmele materialelor publicate

Surprînderea

Redacția ziarului nostru a primit mai zilele trecute o scrisoare semnată de către directorul și inginerul șef al combinatului înterralonal din Șebîș, ca răspuns la articolul „Reparații executate de mîntulă” apărut la 2 iulie. Scrisorile de răspuns îl mai este anexată încă o copie după adresa care a fost trimisă întreprinderii cinematografice din Timișoara, ca răspuns la refuzul acesteia de a recepționa lucrările de proastă calitate executate de cinematograful Tinerețului din Arad de către combinatul din Șebîș.

Firește, nu ris-am pus de gînd să polemizăm cu tovarășii de la Șebîș, sau cu cei de la întreprinderea cinematografică. Ceea ce ne-a făcut să revenim asupra acestui răspuns este conținutul său birocratic, lipsit de orice spirit autocritic, prin care se încearcă a scoate basma curată pe cei ce nu și-au făcut datoria. Credem că nu este lipsit de înțeles să cităm cîteva fraze din răspunsul cu pricina: „Cu utilizarea am luat cunoștință de artilerist”. „Reparații, executate de un ulălă”, care articol ne-a surprins, nu pentru faptul că la noi date lucrurile merg strună și că cineva îndrăznește să le detăleze, fiindcă și noi avem deficiențe noastre în diversele lucrări pe care le executăm. Aceasta cu atît mai mult, cu cît lucrările sînt executate de oameni, care sînt mai mult sau mai puțin conștienți de sarcinile pe care le au de îndeplinit”. Vedem, foarte frumos, tovarășii de aici au rămas surprinși că despre întreprinderea pe care o conduc s-a scris un articol critic, și nu de faptul că au lucrat prost, că prin felul în care au procedat la executarea comenzii au prejudiciat avuții obștesce. Credem că tovarășii de

la combinat vor fi de acord cu noi că cinematograful este un bun obștesc, că banii alocați pentru reparații sînt de asemenea al poporului și că nu se poate tolera lipsa de răspundere a aceluia care, într-un fel sau altul, au menirea de a se îngrijii de proprietatea obștescă.

Ceea ce-l „surprinde” mai mult pe conducătorii combinatului este faptul că în articol se amintesc numele tov. Traian Oniga, inginer șef, care după cum tot dumneavoastră recunoște în scrisoarea „răspunde de producție prin serviciile pe care le are în subordine și direct pentru lucrări care-l sînt sesizate direct”. Cîno altcineva trebuia deci să execute controlul asupra șantierului din Arad? Dostigr, printre alții, și inginerul șef, al cărui prestigiu, după cum ne dă de înțeles scrisoarea, a fost „știrbit” de critică. De altfel, autoritatea unuia conducător de întreprindere, este cu atît mai stabilă, mai puternică, cu cît unitatea respectivă se achită mai bine de îndatoririle pe care le are, ceea ce, în cazul de față, nu se prea vede la combinatul din Șebîș. Se vîd în schimb urmele „călătătii” lucrărilor executate de către acest combinat: tavanul găurit de ploaie. Se zice că s-ar fi angajat o altă unitate care să repare... reparațiile executate de alții. Drept să spunem, mult mai avantajos ar fi fost, dacă cinematograful în cauză n-ar fi încăput pe astfel de mîini.

Tovarășii de la combinat au rămas surprinși pentru că au fost criticați! Pe noi însă ne-a „surprins” îndeosebi ușurința cu care s-a răspuns unui semnal critic pornit din masă, noianul mare de cuvinte cu fel de fel de interpretări și înțelesuri, sub care se încearcă a se ascunde adevărul,

Sint recunoscătoare partidului nostru drag

Sint pionieră de doi ani și am terminat clasa a III-a primară la Școala elementară nr. 18 din Arad-Grădiște. Prin grija sindicatului comerț și cooperatie din Arad, am fost trimisă în tabăra de pionieri din Brezoi—Lotru în seria a II-a.

Este pentru prima oară când merg în tabără, unde mi-a plăcut nespus de mult. Grija cu care am fost înconjurată, hrana, aerul curat, m-au făcut să mă simt foarte bine. Programul frumos și instructoarele bune care m-au îngrijit vor rămâne în mintea mea ca cele mai frumoase amintiri din viață. Am învățat cîntec frumos, poezii, jocuri, am făcut excursii pe valea Oltului și pe valea Jotului. Totul a fost așa de frumos încît parcă prea repede au trecut cele 20 de zile.

Tot aici am făcut cunoștință cu pionierii și școlarii din regiunile Craiova și București, ne-am împrietenit și ne-am despărțit cu părere de rău, promițîndu-ne unii altora că vom învăța cit mai bine la școală, ca la anul viitor să ne putem întâlni din nou în tabără. Cu toții am strins insecte și diferite plante, ajutînd pe tovarășa profesoară să facă un insectar și un ferbar al taberei.

Pentru condițiile atât de bune care ne-au fost create nouă pionierilor, eu mulțumesc din inimă partidului nostru drag.

LUCIANA SABAU

Produse de larg consum din mase plastice

Serviciul de proiectări al fabricii de mase plastice „București” lucrează în prezent la crearea unui șir de noi produse de larg consum, care vor fi puse curînd în fabricație. Printre acestea se numără farfurioare gravate, care imită cristallul, bidone din mase plastice pentru excursii, un nou model de coșuleț și multe alte produse.

Pentru recolta anului viitor

În toamna acestui an gospodăriile agricole de stat vor însămînța cu grîu și secară aproximativ 350.000 ha, cu peste 163.000 ha mai mult decît suprafața însămînțată în anul 1955.

Pentru însămînțarea acestor suprafețe sporite în vederea obținerii unor producții mai mari la hectar, în gospodăriile agricole de stat se fac intense pregătiri. Preocuparea principală a specialiștilor este reducerea simțitoare a suprafețelor pe care se cultivă grîu după grîu. În acest scop, încă din iarnă s-a stabilit ca fiecare gospodărie să cultive pe 30—40 la sută din suprafața cultivată cu porumb pentru boabe, porumb timpuriu, eliberînd astfel mai devreme însemnat suprafețe pentru însămînțarea grîului. Aceasta va permite ca în toamnă să se însămînțeze cu grîu după porumb peste 120.000 ha. În același timp se vor însămînța cu grîu

Preocupări și „preocupări” pentru crearea și întreținerea spațiilor verzi

Secția de gospodărie comunală din cadrul Statului popular al orașului nostru, a dovedit în ultimul timp multă preocupare față de întreținerea și amenajarea continuă a spațiilor verzi. Exemplu edificator în această direcție ni-l oferă lucrările efectuate recent în parcul „Eminescu”. În afară de întreținerea curentă ce se face zi de zi, săptămîna trecută au fost terminate platformele și terasa decorativă pentru odihnă. Pe acestea au fost așezate jardiniere și vase în care s-au plantat flori și asparagus. De asemenea, a fost terminată și dată în folosință publică scara decorativă dinspre ștrand. Pe aleile din parc a fost așternut split (piatră spartă), nisip și praf de argilă. S-au făcut serioase îmbunătățiri iluminatului din parc. În prezent, rondourile principale sînt iluminate prin becuri așezate în suspensie. În parcul „Eminescu” se vor mai executa încă și alte lucrări în viitor. Se vor continua lucrările de amenajare a tuturor aleilor din parc. De asemenea vor fi reconstituite toate scările de intrare în parc.

Odată cu terminarea lucrărilor pregătitoare, la peluzele de-a lungul bulevardului s-a trecut deja la plantarea rădăcinilor de flori. Zilnic o echipă de 25 muncitori curăță și întrețin aceste alei. Lucrări și amenajări de această natură, secția de gospodărie comunală a mai întreprins și în alte părți ale orașului: în parcul „Vasile Roaită” — din fața întreprinderii „Tricolor roșu”, în parcul copiilor etc. Tot ca o dovadă a preocupării sfatului popular față de întreținerea zonelor verzi sînt ultimele lucrări și amenajări efectuate recent, sau cele prevăzute a fi executate în viitor la grădiniaria orașului. Suprafața cultivabilă cu flori s-a mărit de acum cu încă două hectare și jumătate, ceea ce va asigura creșterea cu mult a producției de flori, asigurîndu-se astfel mai bine necesarul. Tot aici s-au început lucrările de construire a unei sere cu o capacitate de 80—100.000 răsaduri, fapt care va asigura acoperirea necesarului de flori și pe timp nefavorabil.

Trebuie să mai amintim în același timp faptul că în această direcție un rol deosebit de important îl joacă întreprinderile și instituțiile. Multe întreprinderi au căutat să amenajeze zone verzi. Un exemplu foarte pozitiv ni-l oferă în această direcție uzinele „30 Decembrie”. Cu toții sîntem de acord că parcul din fața acestei întreprinderi este frumos amenajat, în permanență îngrijit. Aceeași preocupare se manifestă, în ultimul timp, și la întreprinderea „Gravura”. Rău este însă că acest capitol cu fapte pozitive despre preocuparea întreprinderilor sau instituțiilor, față de întreținerea zonelor verzi, s-a epuizat foarte repede. Există încă multe alte întreprinderi a căror preocupare în această direcție este pe departe de a fi satisfăcătoare. Așa se poate spune despre întreprinderea „Fierarul” și Centrul mecanic (secția I-a, fost IRUM) în legătură cu zona verde din piața Arelui, despre Fabrica de zahăr care răspunde de zona verde din piața Sirhească, uzinele „Gheorghe Dimitrov”, TRCL, Autoexpediții, IRTA etc. Conducerea întreprinderii „Tricolor roșu”, după multe insistențe numai, s-a preocupat de împrejurirea terenului din fața fabricii. Însă nimic altceva oare nu mai trebuie făcut aici? Credem că s-ar putea lua exemplul de la uzinele „30 Decembrie”.

Tot mai mult ne aplecăm de ziua de 23 August. Cu acest prilej, orașul nostru, ca la fiecare altă sărbătoare a oamenilor muncii, își va schimba aspectul. De pe acum s-au întreprins o seamă de acțiuni în acest scop. Pentru aceasta nu este însă suficient numai preocuparea sfatului popular. E bine, și e absolut necesar, ca fiecare întreprindere să întreprindă acțiuni de amenajare și întreținere a zonelor verzi de care răspunde. Tot pe această linie trebuie să atragem atenția că un rol de seamă îl au și cetățenii — locuitorii ai orașului. Fiecare în parte poate contribui la înfrumusețarea orașului prin crearea și întreținerea zonelor verzi. Aceasta este o datorie cetățenească.

Tot mai mult ne aplecăm de ziua de 23 August. Cu acest prilej, orașul nostru, ca la fiecare altă sărbătoare a oamenilor muncii, își va schimba aspectul. De pe acum s-au întreprins o seamă de acțiuni în acest scop. Pentru aceasta nu este însă suficient numai preocuparea sfatului popular. E bine, și e absolut necesar, ca fiecare întreprindere să întreprindă acțiuni de amenajare și întreținere a zonelor verzi de care răspunde. Tot pe această linie trebuie să atragem atenția că un rol de seamă îl au și cetățenii — locuitorii ai orașului. Fiecare în parte poate contribui la înfrumusețarea orașului prin crearea și întreținerea zonelor verzi. Aceasta este o datorie cetățenească.

toate suprafețele care au fost cultivate anul acesta cu leguminoase, plante furajare anuale și pentru siloz. O mare rezervă pentru însămînțarea grîului o constituie terenurile destinate a căror suprafață va ajunge în toamnă la aproape 80.000 de ha. Însămînțările de toamnă vor începe anul acesta mult mai devreme decît în anii trecuți, deoarece s-a dovedit că cele mai mari producții se obțin pe terenurile cultivate în luna septembrie.

O atenție deosebită au acordat gospodăriile de stat pregătirii semințelor. Pentru prima oară în acest an însămînțările se vor face în terenuri pe care s-au executat două arături. Gospodăriile agricole de stat au asigurat de asemenea utilajele corespunzătoare pentru a executa însămînțările într-o perioadă mult mai scurtă decît în anii trecuți, de cel mult 10 zile. (Agerpres)

Pentru creșterea productivității muncii

(Urmare din pag. I-a)

ră, se aplică metoda Kuznetsov de recondiționare a sculelor și altele. Rezultatele bune obținute se datorează muncitorilor și tehnicienilor care au contribuit la realizarea planului global pe atelier în primul semestru în proporție de 115,65 la sută

și o creștere a productivității muncii cu 1,87 la sută. Colectivul atelierului CFR Podgoria nu se mulțumește cu rezultatele obținute, ci intensifică mereu activitatea sa pentru a întâmpina ziua de 23 August cu noi și frumoase realizări în muncă. V. ADAH, coresp.

Solidari cu lupta dreaptă a popoarelor arabe

Agresiunea SUA și Angliei împotriva Libanului și Iordaniei a creat o gravă primejdie pentru cauza păcii nu numai în Orientul apropiat, ci chiar în întreaga lume. Alături de popoarele iubitoare de pace din lumea întreagă și poporul nostru a condamnat pe intervenționistii care vor să declanșeze un nou război.

La redacția noastră sosesc numeroase scrisori din partea oamenilor muncii care infierează acest mirșav atentat la cauza păcii mondiale. Redăm mai jos cîteva spicuri din scrisorile primite din partea muncitorilor, țăranilor și intelectuaților, pentru care cauza păcii a devenit unul din bunurile cele mai de preț.

Filatoarea Florica Iovanov, de la fabrica „Teba”, mamă a doi copii, ne scrie, printre altele: „Familia noastră a suferit mult de pe urma războiului trecut. De aceea noi nu vrem să se mai repete grozăviile războiului. Nouă ni-e dragă pacea, căci vrem să ne putem preocupa în liniște de construirea socialismului în țara noastră, să ne creștem în liniște copiii noștri. Și pentru aceasta nu putem privi nepăsători cum se creează pericolul unui nou incendiu mondial, prin agresiunea americanogreacă din Orientul arabil”. Și tov. Iovanov își încheie scrisoarea cu cuvintele: „Să părăsească trupele americane și engleze teritoriul Libanului și Iordaniei!”

O altă muncitoare de la fabrica „Teba” care ne scrie, este tov. Maria Knapek. Prin cuvintele sale simple, dar pline de ură împotriva acelor care încearcă să aprindă din nou flacăra unui război, tov. Knapek infierează acțiunile imperialiștilor ameri-

cani și englezi: „Pentru ca pericolul morții să nu mai planeze asupra căminelor noastre, pentru viitorul fericit al copiilor noștri, să ne solidarizăm cu popoarele arabe care luptă pentru pace și independență națională și să intensificăm lupta mamelor de pretutindeni pentru a se pune capăt agresiunii imperialiștilor în Liban și Iordania”.

Inginerul P. Budacsek își afirmă solidaritatea cu lupta popoarelor care se surlă împotriva complotului imperialist în Orientul arabil. „Noua aventură războinică a SUA și Angliei — arată tov. Budacsek — periclitează grav pacea lumii iubitoare de pace și nu se poate tolera ca pacea să fie tulburată, după placul cercurilor imperialiste care se străduiesc să mențină și pe mai departe exploatarea colonială. Dornic de a contribui prin munca mea la construirea socia-

lismului în țara noastră, dornic de a crea un viitor luminos familiei mele, condamnez cu tărie agresiunea imperialistă împotriva popoarelor arabe și cer retragerea trupelor intervenționiste din Liban și Iordania”.

Tov. Anton Balint ne informează că muncitorii și tehnicienii de la gospodăria agricolă de stat din Siria, într-un cîntec de protest au infierat acțiunile agresive ale cercurilor imperialiste americane și engleze care au debarcat trupe în Liban și Iordania. Numeroși participanți au luat cuvîntul în cadrul mitingului și și-au manifestat profund indignarea împotriva dușmanilor păcii. În încheierea scrisorii, tov. Balint își afirmă convingerea că forțele păcii, în frunte cu Uniunea Sovietică, sînt mai puternice decît cercurile agresive imperialiste, care vor un nou război. „Popoarele iubitoare de pace — se spune în scrisoare — vor și să dea riposta cuvenită dacă va fi nevoie”.

Și colectivista Rozalia Vidican de la G.A.C. „Elena Pavel” din Aradul Nou, mamă a trei copii, își manifestă în scrisoare grija părintească față de acești copii și prin cuvinte simple, dar pornite de la înimă, condamnă acțiunea agresorilor în Orientul arabil și se alătură tuturor oamenilor cinstiți din lumea întreagă care luptă pentru pace.

NOTE • COMENTARII • NOTE • COMENTARII

Găinării cu niște ...porci

La stațiunea din satul Sîntleant nu era nimeni. Se vedea că în acea zi, deși era pe la amiază, nu intrase nimeni în grajd. Balega era din belșug și în așternut și pe zădărniciile taurilor. Prin pod se vedea albastrul cerului. Taurii se apărau de muște cu cozile și cu capul, privindu-ne furioși. Dacă ar putea glăsu, desigur ne-ar fi spus multe despre îngrijitorul lor, Anton Leptic. Și dacă ar avea minte cred că demult l-ar fi luat pe Leptic în coarne, și l-ar fi burlușit, așa după cum merită. De ce? Fiindcă Leptic — iată! — că a apărut cine știe de pe unde și se gudură în jurul nostru — e un om care-și neglijează munca. Curtea stațiunii e plină de gunoși și buruienii, parc-ar fi o casă părăsită. De pe grajd vîntul a aruncat cîteva țigle, dar el nu se obosește să le pună la loc. În schimb, face... găinării. Anume: stațiunea are un vericăș. Leptic, care îngrijește și de acesta, s-a gândit că vericășul se plictisește singur. De aceea, el a cumpărat două scrofițe pe care le crește la un loc cu vericășul. „Unde se hrănește o gură, se mai pot hrăni două” — așa o fi cugelat Leptic. Astfel, pe lângă vericășul statului, care e destul de slab, cresc și se

ingrașă cele două scrofițe ale lui Leptic.

Dar despre așa ceva să nu-l amintești lui Leptic, să nu-l spui că face lucruri necinstele, găinării. Nu, că se supără foc. Și dacă îl arăți țiglele lipsă de pe acoperișul grajdului, buruienile și gunoii din curtea stațiunii, murdăria din grajdul taurilor, Leptic strînge din umeri și te întreabă ce e să faci el dacă președintele statului popular comunal nu ia măsură.

Invităm acum pe tov. Ioan Suter, președintele statului popular comunal să ia... măsurile cuvenite împotriva lui Leptic.

I. B.

Neglijența constituie o infracțiune ce se pedepsește aspru

După unii, neglijența în serviciu, oricîte daune ar fi pricinuit ea avutului obștesc, era considerată ca o infracțiune ce putea fi minimizată. Așa a considerat, probabil, și fostul gestionar al cooperativității de consum din comuna Vladimirescu — Petru Șchan. Acesta, în toată activitatea sa de gestionar al cooperativității amintite, a dat dovadă de superficialitate. El a nesocotit cu ușurință obligațiile ce le avea. Nu a asigurat paza și securitatea magazinului de care răspundea. Nu a așigat prețurile mărfurilor ce le avea în magazin, conform regulilor de comerț, și a mers chiar pînă acolo încît să vîndă unele mărfuri cu prețuri mai mari. Inventarele efectuate periodic au fost făcute în mod superficial și cu multă neprecizie. Dar această superficialitate a costat mult cooperativa din comuna Vladimirescu. La controlul efectuat, în gestunea lui Petru Șchan s-a constatat o lipsă de 34.577 lei. Oare poate fi privată de această sumă cooperativa, prin simplul fapt că gestionarul a dovedit superficialitate în munca sa? Putea el rămîne cu o pedeapsă minimă, pentru că se dovedise neprecis și neglijent? Desigur că nu. Acel ce prin activitatea lor, cauzează daune avutului obștesc, indiferent prin ce formă, sînt aspru pedepsiți. De aceea, Tribunalul regional a majorat pedeapsa stabilită de Tribunalul raional Arad lui Petru Șchan, de la un an la patru ani închisoare corecțională și despăgubire cooperativelor de consum din comuna Vladimirescu cu suma de 34.577 lei.

POȘTA REDACȚIEI

TOV. HELMER OLGA. Corespondența dv, intitulată „O zi în tabăra de pionieri de la Conop” a sosit ieri-ziu la redacție. În afară de aceasta, despre tabăra de pionieri din Conop a apărut recent în ziarul nostru o corespundență a tov. L. Manghera. Din aceste motive corespondența dv, nu a putut apare în ziar. Vă rugăm să ne mai scrieți și în viitor.

TOV. GH. PANTEA T.R.C.L.T. Am primit de la dv scrisoarea în care sesizați felul în care ați fost servit de către secția nr. 4 a cooperativelor „Precizia”. Scrisoarea dv va constitui obiectul cercetărilor noastre în viitorul apropiat.

VIAȚA DE PARTID Să conducem concret organizațiile U. T. M.

Uniunea Tineretului Muncitor, ajutorul de nădejde al partidului nostru, încă de la înființarea sa a luat parte activă la rezolvarea tuturor sarcinilor care au stat în fața poporului muncitor. Totdeauna, oriunde l-a trimis partidul, tinerii — băieți și fete — care poartă în dreptul inimii înălțările carnetul roșu de utemist, și-au făcut datoria cu cinste. Unde-i mai greu, unde se cere o mai mare încordare a forțelor, alături de comuniștii și sub conducerea lor, muncesc și utemiștii.

În lupta pentru construirea socialismului, oricînd și peste tot utemiștii, au dat înalte exemple de patriotism, de dragoste nemărginită față de patrie, de încredere hotărîtă în cauza dreaptă a partidului.

În ultimele luni, în urma consfățuirii de la Constanța, în fața agriculturii noastre socialiste s-au ridicat sarcini noi care cer mîrirea grabnică a producției agricole la hectar, dezvoltarea tuturor ramurilor agriculturii. După consfățuire, organizațiile UTM din raionul nostru s-au angajat ca sub îndrumarea organizațiilor de partid, să înfăptuiască o mare parte din sarcinile privind dezvoltarea agriculturii.

Nu mai puțin importante sînt preocupările privind apărarea avutului obștesc cîtorva organizațiile de partid deosebit de înalte, luînd în calcul faptul că în unele regiuni împotriva tuturor acelor care aduc prejudicii sau care lovesc în ajutorul

șele de comitet, la adunările generale ale organizației UTM, participă membri ai biroului organizației de bază și prin cuvîntul lor orientează utemiștii spre a lua astfel de măsuri încît să ducă la noi succese în producție și în educarea comunistă a tineretului. Cele mai bune rezultate s-au obținut la filatură, scriștură B, unde majoritatea dintre muncitorii sînt tineri. În această secție, din rîndul tineretului s-au ridicat numeroși fruntași în producție, iar organizațiile UTM desfășoară o susținută muncă de educare a tineretului, de mobilizare a lui la îndeplinirea planului de producție, creșterea producției și productivității muncii, reducerea prețului de cost și îmbunătățirea calității produselor.

Acesta însă nu este unicul exemplu. La Atelierele CFR, organizația de partid acordă, de asemenea, multă atenție organizației UTM, privește problema educației tineretului ca pe o sarcină de mare răspundere. Gazetele de perele, posturile UTM de control, activitatea culturală, sînt privilegii aici ca mijloace puternice de educare a tineretului. Dacă acum în întreprindere există o disciplină sănătoasă, răspundere față de bunurile obștesc și nu se află nici un tînar care să lucreze sub norma de producție, aceasta se datorește numai faptului că organizația de partid s-a preocupat permanent de educarea tineretului, de conducerea organizației UTM. Cu mult interes se preocupă

de conducerea organizațiilor UTM, organizațiile de partid de la uzinele „Gheorghe Dimitrov”, unele organizații de partid de la uzinele „30 Decembrie”, cele de la gospodăria colectivă din Dorobanți, Curtea comună, comitetul de partid din Șag și altele. Anajamentele luate de către organizațiile UTM de la G.A.S. Utiniș, gospodăriile agricole colective din Seceani, Șiria, Horia și altele, în urma constăturii de la Constanța, s-au îndeplinit în mare măsură tocmai datorită faptului că toate inițiativile pornite din cadrul organizațiilor UTM sînt sprijinite cu toată răspunderea de către organizațiile de partid.

Organizațiile UTM sînt o forță mare și ele își pot aduce contribuția la rezolvarea sarcinilor mari ce ne stau în față numai atunci cînd activitatea lor de fiecare zi este îndrumată, condusă nemijlocit și concret de către organizațiile de partid. Această idee este justificată de faptele citate mai sus. Într-adevăr, în ce constă secretul că organizațiile UTM ca cele de la Atelierele CFR, Centrul mecanic SMT și altele sînt mereu citate ca exemplu pozitiv? Aceasta se poate explica prin faptul că organizațiile de partid din aceste întreprinderi conduc permanent activitatea organizațiilor UTM, se interesează îndeaproape de educarea comunistă a tineretului.

vă din Fiscuț. Utemiștii de aici muncesc pe ogoare, unii mai bine, alții mai puțin, dar au o slabă participare la viața organizației UTM, lipsește munca culturală și educativă a tineretului. Aceași situație e și la gospodăria agricolă colectivă din Curtici, GAS Mănaștur și altele, unde organizațiile UTM au o slabă activitate, tocmai pentru faptul că de confuzarea lor nu se preocupă organizațiile de partid decît în măsura în care și nu concret. Organizațiile UTM de la întovărășirile agricole din Măderat, Mîsca, Mailat, Cîcir și altele, desfășoară o muncă nesatisfăcătoare în ce privește creșterea rîndurilor, organizațiilor UTM. Oare în aceste locuri nu sînt tineri, băieți și fete, care prin întreaga lor activitate dovedesc că merită să fie membri ai UTM? Fără îndoială că sînt. Lipsește doar preocuparea organizațiilor UTM, sprijinul ce trebuie acordat acestora din partea organizațiilor de partid. Fiecare organizație UTM are datoria de a se preocupa, de a atrage în rîndurile sale pe cei mai buni tineri care prin fapte dovedesc că merită această.

Organizațiile de partid din întreprinderile arădene și din satele raionului nostru mobilizează pe toți oamenii muncii la noi succese în cîntecul zilei de 23 August, marea sărbătoare națională a poporului nostru. Organizațiile UTM trebuie să dea în această acțiune un sprijin efectiv, concret și permanent. Cea mai mare cinste pentru un membru UTM, pentru toți tinerii este de a urma cu toată încrederea exemplul comuniștilor, de a lupta neobosit, sub conducerea și îndrumarea permanentă a organizațiilor de partid, pentru a da viață hotărîrilor partidului și guvernului, pentru construirea socialismului.

Cu toate succesele obținute, trebuie să subliniem că mai sînt încă unele organizații de partid în raionul și orașul nostru care deseori uită de îndatorirea lor de a ajuta și conduce concret organizațiile UTM. Din această cauză se mai observă unele neajunsuri, uneori destul de serioase. În activitatea unor organizații UTM sînt încă de pildă, organizațiile de bază din gospodăria agricolă colec-

ti-

„Popoarele arabe sînt hotărîte să-și apere independența și neutralitatea cu orice preț“

— Declarațiile făcute unor ziariști romîni de către Anvar Sadat, secretar general al Uniunii naționale a R. A. U.

CAIRO 5 (Agerpres). La 4 august, ziaristii romîni D. Popescu, redactor șef al ziarului „Știința tineretului“ și Al. Gheorghiu, redactor al Agenției Romine de Presă „AGERPRES“, care se găsesc într-o vizită în Republica Arabă Unită, au fost primiți de Anvar Sadat, secretar general al Uniunii naționale a RAU cu care au avut o convorbire. Referindu-se la actuala situație în Orientul apropiat și mijlociu, Anvar Sadat a subliniat că singura cale de rezolvare a crizei care s-a produs în această regiune constă în sinerica neutralizată a conferinței la nivel înalt. „Întreaga lume — a spus Sadat — știe însă că Statele Unite ridică greutăți în calea convocării acestei conferințe. Concluzia care poate fi trasă de aici, este că SUA au planuri ascunse și că ele caută să câștige timp“.

bițiat că prăbușirea pactului de la Bagdad a fost o grea lovitură pentru puterile colonialiste occidentale, mai ales fiind seama de faptul că toate planurile și documentele acestui pact au căzut în minile guvernului republican al Irakului. Odată cu pactul de la Bagdad — a adăugat liderul egiptean — s-au prăbușit și unele din uneltile occidentalilor din regiunea Orientului mijlociu. În Liban președintele Samun nu se mai poate menține la putere fără ajutorul trupelor americane, iar regele Hussein al Iordaniei se menține numai datorită prezenței trupelor britanice. Sadat a arătat că după ce planurile pe care puterile occidentale și le făcuseră cu ajutorul acestor unelte s-au prăbușit, cercurile colonialiste pun acum la cale alte planuri împotriva țărilor arabe. Aceasta explică de ce Occidentul își menține trupe în această regiune. „Popoarele arabe însă — a declarat Sadat — sînt hotărîte să-și apere independența și neutralitatea cu orice preț“.

Membrele unei brigăzi dintr-o cooperativă agricolă de producție din R. P. Chineză ne vizitează țara

Marți dimineața au sosit în Capitală la invitația Ministerului Agriculturii și Silviculturii membrii unei brigăzi dintr-o cooperativă agricolă de producție din comuna Tullben din R.P. Chineză. Brigada este cunoscută în întreaga Chină sub numele de „Brigada celor nouă lan“. Brigada condusă de Van Giamin va vizita gospodăriile agricole de stat, stațiunile de mașini și

tractoare, gospodăriile colective și șantierul de îmbunătățiri funciare din țara noastră. Pe aeroportul Băneasa brigada a fost întâmpinată de reprezentanții al Ministerului Agriculturii și Silviculturii. Au fost de față membrii ambasadei R.P. Chineze la București. (Agerpres).

Impotriva „morții atomice“

BONN 5 (Agerpres). — Președintele conducerii Partidului Social Democrat din Germania a dat publicității o declarație în care cheamă populația din R.F. Germană să continue lupta împotriva înarmării Bundeswehrului cu arma atomică, deși tribunalul constituțional federal de la Karlsruhe a interzis organizarea referendumurilor populare din Hamburg și Bremen. Președintele conducerii P.S.D.G. subliniază că lupta împotriva cursului înarmării atomice și împotriva înarmării Bundeswehrului cu arma atomică trebuie să ia amploare întrucât aceasta corespunde intereselor vitale ale poporului german. În declarație se arată de asemenea că trebuie să se explice populației primejdia pe care o prezintă pentru ea înarmarea Bundeswehrului cu

arma atomică și continuarea experimentelor cu armele atomice și cu hidrogen.

Manifestații de protest împotriva sosirii lui Dulles în Brazilia

RIO DE JANEIRO 5 (Agerpres). După cum era de prevăzut, în ciuda măsurilor extraordinare de securitate luate de guvern, pe care corespondentul agenției France Presse le considera chiar „excesive“, secretarul de stat al SUA, John Foster Dulles, care a sosit la 4 august în Brazilia, a fost primit la Rio de Janeiro cu o puternică manifestație de protest împotriva politicii externe a Statelor Unite. În timp ce automobilul care îl aducea pe Dulles de la aeroport gonga cu 100 km pe oră, înaintul u-



ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI

O MARE VICTORIE A FORTELOR DEMOCRATICE ȘI PATRIOTICE DIN CHILE

BUENOS AIRES 5 (Agerpres). Dreptul acordat Partidului Comunist din Chile, interzis acum zece ani, de a desfășura o activitate legală constituie o uriașă victorie a forțelor democratice și patriotice ale țării care timp îndelungat au luptat neobosit pentru anularea „Legii apărării democrației“ numită de poporul legea blestemată, scrie presa democratică chiliană. „Aceasta, subliniază ziarul „La Hora“, a fost o mare bătălie pentru unitatea democrației chilene, o bătălie împotriva imperialismului“.

UN PROTEST AL GRUPULUI DE OBSERVATORI O.N.U. DIN LIBAN

CAIRO 5 (Agerpres). — După cum transmite postul de radio Cairo, grupul de observatori O.N.U. din Liban a prezentat o plîngere forțelor armate americane în legătură cu zborurile de recunoaștere ale avioanelor americane pe deasupra zonelor de frontieră. Observatorii O.N.U. consideră că aceste zboruri împiedică îndeplinirea misiunii lor de patrulare în regiunea frontierelor Libanului.

Amestecul S. U. A. întîrzie soluționarea crizei libaneze

BEIRUT 5 (Agerpres). În cercurile conducătoare de la Beirut se desfășoară în momentul de față o intensă activitate susținută mai ales de „contactele“ și înrevederile febrile ale „trimisului special“ american, Murphy, cu Samun și reprezentanții guvernului Solh. Semnificativ este faptul — reluat de agenția americană United Press International — că în urma acestor înrevederi, Samun a declarat că „nu are niciun fel de intenție să ceară trupelor americane aflate în Liban să se retragă“.

Pentru curmarea agresiunii în Orientul arab

N. S. Hrușciov propune convocarea unei sesiuni extraordinare a Adunării Generale a O. N. U.

MOSCOVA 5 (Agerpres). TASS transmite: În răspunsul său la mesajul din 1 august al președintelui S.U.A. Dwight Eisenhower, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., Nikita Hrușciov, și-a exprimat regretul că nici președintele S.U.A., nici primul ministru al Marii Britanii, Harold MacMillan, nu au găsit cu putință să accepte propunerea sovietică de a se convoca conferința șefilor guvernelor celor cinci puteri — U.R.S.S., S.U.A., Anglia, Franța, India — cu participarea secretarului general al O.N.U. Hammarskjöld. În aceste condiții, subliniază N. S. Hrușciov, guvernul sovietic consideră necesar să continue eforturile în scopul menținerii și consolidării păcii în Orientul apropiat și mijlociu. În scopul lucrării mai urgente a măsurilor necesare pentru curmarea agresiunii, guvernul Uniunii Sovietice a dat reprezentantului său la O.N.U. indicații să ceară convocarea unei sesiuni extraordinare a Adunării Generale a O.N.U. pentru discutarea problemei retragerii trupelor S.U.A.

din Liban și a trupelor Marii Britanii din Iordania. Guvernul sovietic, se arată în mesaj, speră că examinarea acestor probleme în cadrul Adunării Generale în care sînt reprezentate atît statele mari cît și cele mici, va permite să se găsească căi spre lichidarea pericolului de război creat în Orientul apropiat și mijlociu de acțiunile S.U.A. și Angliei, și va aduce liniște în această regiune. În mesajele adresate primului ministru al Marii Britanii H. MacMillan și președintelui Consiliului

de Miniștri al Republicii Franceze, Ch. De Gaulle, N. S. Hrușciov informează pe șefii guvernelor acestor puteri despre propunerea guvernului sovietic expusă în mesajul adresat lui D. Eisenhower. În mesajele se exprimă speranța că guvernele Marii Britanii și Franței vor sprijini propunerea sovietică cu privire la convocarea unei sesiuni extraordinare a Adunării Generale a O.N.U. care ar putea constitui un bun pas spre slăbirea încordării și ar pregăti terenul pentru grăbirea unei întîlniri la nivel înalt.

Crearea unei confederații a celor două state germane ar servi păcii în Europa

BERLIN 5 (Agerpres). — ADN transmite: În numărul pe luna august al publicației „Deutsche Ausenpolitik“ Heriulf Rasmussen, președintele Comitetului veteranilor din rezistență din Danemarca, răspunde afirmativ la întrebarea: „Considerați crearea unei confederații între cele două state germane drept o soluție politică care ar servi pacea în Europa?“. „O unune a celor două state germane ar face imposibilă pentru Adenauer continuarea provocărilor deșănțate împotriva R. D. Germane — scrie Rasmussen. Aceasta înseamnă că ar începe o perioadă de relații normale între cele două state... Dacă pe această cale ar putea fi creată posibilitatea unei colaborări normale între Germania occidentală și R. D. Germană, după părerea mea acest lucru ar fi pe de-a-ntregul în interesul poporului danez, care ar dori să trăiască fără amenințarea unei noi agresiuni a imperialismului german“. Rasmussen atrage atenția asupra renafințării continue a Germaniei occidentale. „Zilnic citim în ziare despre reinstalarea unor foști conducători fasciști în funcții în care pot dăuna neînchipuit de mult. În

legătură cu aceasta, este suficient de menționat cazul lui Speidel. El este folosit în Germania occidentală, deși cariera sa politică și militară dovedește pe deplin că este un om care nu se dă înlăturat de la nimic pentru a fi avansat, poate că acest om are un cuvînt de spus chiar și în problema armelor atomice“. Făcînd o paralelă între această situație și starea de lucruri din R. D. Germană, Rasmussen scrie: „Militarismul german și tirania prusacă, care înainte de război aveau altă de nulle posibilități de dezvoltare în această parte a Germaniei, au fost complet smulse din rădăcini... În parlea de răsărit a Germaniei nu pot fi găsiți criminalii de război, în posturi de conducere. Actul domniei dorința de colaborare pașnică cu toate popoarele. Conducătorii armatei populare naționale sînt în cea mai mare parte vechi antifasciști încercați și nici un cetățean cu răspundere al R. D. Germane nu dorește ca această armată să fie echipată cu arme atomice“.

GUVERNUL INDONEZIAN ESTE ÎMPOTRIVA INTERVENȚIEI STRAINE ÎN TREBURILE ALTOR ȚĂRI

TOKIO 5 (Agerpres). La 5 august a avut loc la ambasada indoneziană din Tokio o conferință de presă la care a luat cuvîntul fostul prim-ministru al Indoneziei Sastroamidjojo, care se află în Japonia în drum spre New York. Guvernul indonezian, a declarat el, este împotriva intervenției străine în treburile altor țări. El a subliniat că nu există și nu a existat nici un temel pentru amestecul SUA și Angliei în treburile țărilor arabe, după cum nu au existat nici fepte de așa numită agresiune indirectă împotriva acestor țări. Sastroamidjojo și-a exprimat speranța că problema Orientului mijlociu ar putea fi complet reglementată la conferința șefilor de guverne. Subliniind importanța întîlnirii dintre N. S. Hrușciov și Mao Tze-dun, Sastroamidjojo a arătat că în actuala situație constituirea conducătorilor acestor state este pe deplin logică.

LUPTA VIOLENTĂ ÎN ALGERIA

PARIS. În Algeria continuă luptele sîngeroase dintre trupele franceze și detașamentele armatei algeriene de eliberare națională. Potrivit datelor comandamentului francez, în cursul luptelor din săptămîna trecută, 707 ostași ai armatei algeriene de eliberare națională au fost ucși, iar 138 au fost luați prizonieri. Ca de obicei, comunicatul oficial trece sub tăcere pierderile trupelor franceze.

Conferința de presă organizată de Uniunea ziaristilor din R.P. Ungară în legătură cu cea de a 14-a aniversare a zilei de 23 August

BUDAPESTA 5. Corespondentul Agerpres transmite: În împlinirea celei de-a 14-a aniversări a eliberării României, Uniunea ziaristilor din R.P. Ungară a organizat în cursul dimineții de 15 august, o conferință de presă la care au participat membrii ai colegiilor de redacție precum și numeroși redactori ai presei centrale și radioului. Au fost de față de a-

semenea Szakasits Arpad, președintele Uniunii ziaristilor din R.P.U., Gyáros Laszlo, președintele Departamentului de Informații de pe lângă Consiliul de Miniștri al R.P.U., Varkonyi Peter, șeful direcției presei din Ministerul Afacerilor Externe al R.P.U. Au participat de asemenea Vasile Gilga, însărcinatul cu afaceri ad interim al R.P.R. la Budapesta, precum și alți colaboratori ai ambasadei R.P.R.

Conferința de presă a fost deschisă de către Szakasits Arpad, după care a luat cuvîntul Gyáros Laszlo, președintele Departamentului de Informații de pe lângă Consiliul de Miniștri, care a vorbit despre dezvoltarea economică, culturală și socială a României în cei 14 ani de la eliberare, despre relațiile de prietenie frățească dintre popoarele ungar și romin.

Apoi, tov. Virgil Podmaru, atașat de presă al R.P.R. la Budapesta a prezentat o expunere asupra politicii externe a R.P. Romine. În seara aceleiași zile clubul Uniunii ziaristilor, în fața unui număr public format din încrători ai presei cotidiene și periodice din Budapesta, a avut loc o gală de film documentare rominești.

După cum se arată în comunicatul sovieto-chinez, cele două părți au hotărît să asigure dezvoltarea continuă prin toate mijloacele a colaborării multilaterale dintre ele, și să întărească și mai mult unitatea lagărului socialist, coeziunea cu toate statele și popoarele iubitoare de pace“.

Reafirmînd unitatea de nezdruccinat dintre cele două partide comuniste frățești, comunicatul sovieto-chinez subliniază că acestea vor păzi neclintat această unitate sfîntă și vor lupta pentru puritatea marxism-leninismului, vor apăra principiile declarației de la Moscova a partidelor comuniste și muncitorești și vor duce o luptă intrasigentă împotriva primejdiei principale din mișcarea comunistă — revizionismul care și-a găsit expresia în programul Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Puternicul răsunset internațional al comunicatului asupra întîlnirii dintre tovarășii N. S. Hrușciov și Mao Tze-dun, faptul că el a fost primit cu bucurie de toate popoarele iubitoare de pace și libertate, subliniază marea contribuție la cauza menținerii și întăririi păcii. Poporul romin iubitor de pace a salutată și aprobă cu căldură rezultatele întîlnirii de la Pekin a conducătorilor Uniunii Sovietice și R.P. Chineze și apreciază comunicatul dat publicității drept un document de cea mai mare importanță în actuala situație internațională, o contribuție reală la cauza luptei pentru pace, o contribuție la cauza întăririi unității lagărului socialist, un sprijin pentru forțele din întreaga lume care luptă pentru libertate și progres.

De strajă păcii

În întreaga lume a produs un puternic ecou comunicatul cu privire la întîlnirea de la Pekin între tovarășii N. S. Hrușciov și Mao Tze-dun.

Rezultatele acestei întîlniri, consemnate în comunicatul dat publicității, sînt în centrul atenției opiniei publice și oamenilor politici din toate țările. Toate popoarele iubitoare de pace au primit cu bucurie publicarea documentului de la Pekin pe care ziarul japonez „Yomiuri“ îl consideră pe bună dreptate „un nou manifest al păcii“.

De la un capăt la celălalt, fiecare pas, fiecare rînd al comunicatului este străbătut de grija și de răspunderea față de principala problemă a zilelor noastre: salvagardarea păcii. Întîlnirea dintre conducătorii celor două mari puteri socialiste a avut loc într-o perioadă de agravare a situației internaționale, determinată de agresiunea armată întreprinsă în ultima vreme de S.U.A. și Anglia împotriva Libanului și Iordaniei și de amenințările de extindere a agresiunii împotriva Republicii Irak și Republicii Arabe Unite.

tarl prin puterea lor economică, prin unitate și coeziune, comunicatul semnat de tovarășii N. S. Hrușciov și Mao Tze-dun subliniază contribuția pe care o aduc luptei pentru pace India, Indonezia, Republica Arabă Unită și alte state și popoare din Asia și Africa. America și Europa care aprobă principiile coeziunii pașnice.

Reafirmînd credința lor că toate problemele internaționale litigioase trebuie rezolvate prin mijloace pașnice, pe calea tratativilor, comunicatul subliniază faptul că sarcina primordială pentru menținerea păcii este realizarea unei înțelegeri între state cu privire la reducerea înarmărilor, încetarea experimentelor și interzicerea armelor nucleare, lichidarea bazelor militare de pe teritorii străine și încheierea unui pact al păcii.

asigure menținerea și întărirea păcii, arată întregii omeniri că problema preîntîmpinării războiului nu depinde numai de bunăvoința și eforturile unilaterale ale popoarelor iubitoare de pace.

În această privință ultimele acțiuni agresive din Orientul arab sînt elocvente, ele împingînd lumea pe marginea prăpastiei unui război general. Tînd seama de această politică imperialistă lipsită de răspundere față de viitorul omenirii, comunicatul sovieto-chinez avertizează cercurile agresive să nu so joace cu focul... Dacă manifestul imperialist al războiului vor cîntea să împună popoarelor un război — se spune în comunicat — toate statele și popoarele iubitoare de pace și libertate, unindu-se strîns, vor lăchida pentru totdeauna cu agresorii imperialiști și vor instaura o pace veșnică în întreaga lume“.

În cluda politicii mîloaze dusă de Statele Unite față de R.P. Chineză, pe care, refuzînd s-o recunoască speră s-o înlătore de la rezolvarea marilor probleme internaționale care frămîntă astăzi omenirea, întîlnirea de la Pekin dintre N. S. Hrușciov și Mao Tze-dun, precum și comunicatul de importanță mondială dat publicității, arată că Republica Populară Chineză, marea țară a celor peste 600 milioane de oameni, care sub conducerea liderului Partidului Comunist Chinez își făurește o patrie puternică, este o mare putere care deține un rol însemnat pe arena internațională.